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ΥΠΕΥΘΥΝΗ   ΔΗΛΩΣΗ(Έχει ισχύ του Ν.1599/1986)
Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του νόμου 1599/1986 περί ψευδούς δηλώσεως δηλώνω ότι:
i. Ασκώ νόμιμα τη κηδεμονία σύμφωνα με το άρθρο 13 της Φ13α/80125/Δ4/21-5-2019του ανήλικου παιδιού μου.
ii. Αποδέχομαι  την ηλεκτρονική ενημέρωση για ζητήματατης πορείας φοίτησης του/της μαθητή/τριας, στην ηλεκτρονική διεύθυνση ή στον αριθμό του τηλεφώνου που αναγράφεται στην αίτηση.
iii.  Ότι η/ο εγγραφόμενη/ος μαθήτρια/ής δεν φοιτά σε άλλο ΕΠΑ.Λ. ή σχολείο της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσηςοποιουδήποτε Υπουργείου ή σε σχολή της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης ή σε Τάξη μαθητείας ΕΠΑ.Λ. ή σε Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.)- ή αντίστοιχων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων  του εξωτερικού σύμφωνα με την παράγραφο ΙΕ άρθ. 9περί Διπλής Φοίτησης.
iv. Ότι η/ο εγγραφόμενη/ος μαθήτρια/ής δεν κατέχει πτυχίο, ούτε οφείλει μαθήματα προς απόκτηση πτυχίου,ίδιας ειδικότητας και επιπέδου με αυτό που επιθυμεί να αποκτήσει με την εγγραφή της/του.
v. Ότι δεν κατέχει απολυτήριο τίτλο σπουδών, ούτε οφείλει μαθήματα προς απόκτηση απολυτηρίου, προκειμένου η/ο μαθήτρια/ής να αποκτήσει Απολυτήριο και Πτυχίο Ειδικότητας του ν. 4386/2016 (Α΄ 83) ούτε κατέχει απολυτήριο τίτλο σπουδών, ή οφείλει μαθήματα προς απόκτηση απολυτηρίου, προκειμένου η/ομαθήτρια/τής να αποκτήσει μόνο Πτυχίο Ειδικότητας του ν. 4386/2016 (Α΄ 83).
vi. Μαθήματα επιλογής δηλώνω τα παραπάνω.
vii.Επιτρέπω τη συμμετοχή του/της: α) στους σχολικούς περιπάτους & διδακτικές επισκέψεις (ΝΑΙ/ΟΧΙ) β) στις σχολικές εκδρομές (ΝΑΙ/ΟΧΙ) γ) την ανάρτησηφωτογραφιών του/της από σχολικέςδραστηριότητεςστην ιστοσελίδα του σχολείου (ΝΑΙ/ΟΧΙ).
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Συνημμένα:  

	
1. Τίτλος εισόδου πρωτότυπος 
2. Δύο φωτογραφίες του μαθητή.
3. Φωτοτυπία ταυτότητας.



